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M Fiche technique

Sondage effectué pour Le Monde, France Inter Fondation Jean Jaures et
le Cevipof
SfeNionde intéi CEVIPOF
Echantillon 1 005 personnes constituant un échantillon
représentatif de la population francaise agée de 18
ans et plus.
Dates du terrain Du 8 au 14 janvier 2014
Méthode Echantillon interrogé par Internet grace au Panel

on line d’Ipsos.

Meéthode des quotas : sexe, age, profession de |a
personne de référence au sein du ménage, région
et catégorie d’agglomération.



M Les préoccupations des Francais

Parmi les domaines suivants, quels sont les trois qui sont, selon
vous, les plus préoccupants aujourd’hui en France ?

Les impOts et les taxes 27 A+16
Le pouvoir d'achat 41 N -5
L'avenir des retraites 27 N -3
L'insécurité 20 2+3
Les inégalités sociales 19 742
L'immigration 16 245
La santé et la qualité des soins 24 \-8
L'intégrisme religieux 17 .\ Ty
Les déficits publics 19 N5
Le logement 13 N -4
L'environnement 9 -
Le fonctionnement de |'école 9 N-1
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E L’attention portée au montant des courses alimentaires

Globalement, au sein de votre foyer, lorsque vous faites les courses d’alimentation c’est ...

Rappel : Ipsos-Femme

Actuelle / Les Francais et le
pouvoir d’achat - Aco(t 2012

A l'euro pres - 29% |
A cing euros pres

A cing euros prés - 18% ou moins : 47%

A 10 euros preés - 29%

A 50 euros pres I 7%

S/T Fait Attention _ 83%

Vous ne comptez pas vraiment . 17%
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14 A cing euros

30%

16

29

67

33

pres ou moins :

A+15

P+2

A-1

2+16

A-16



Le niveau de confiance dans les institutions

Ipsos

Avez-vous tout a fait confiance, plutot confiance, plutét pas confiance ou pas confiance du tout dans
chacune des institutions suivantes :

B Tout afait confiance ™ Plutdt confiance cnn:"i/:n ia 3 :r/!:‘iZ:f: "
= Plutét pas confiance m Pas confiance du tout % %
Les petites et moyennes entreprises IRA A ETE 84 16
L'Armée IPIOIE EEEEEEE R WA 79 21
La police IRl v 73 27
L'école IFRNNE et 68 32
Il E6. 572 27 10 63 37
La Justice VNN YN 46 54
Les grandes entreprises ZMME 38 62
Les conseillers régionaux (IE B R 37 63
Les conseillers généraux LAAEER 0 IEEN 35 65
Les banques ZNEE NN RNEPEEN 35 65
Les syndicats EJPL Y [ YN 31 69
L'Union Européenne “lF I i e 31 69
L'Assemblée nationale (Il YR 28 72
e 26 46 27 27 73
Les députés TPV ENIIIY - INNNENFEEE 23 77
Les médias ZlFX Ny R 23 77
Les partis politiques (AR F T 8 92
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Le niveau de confiance dans les partis politiques

Ipsos
Avez-vous tout a fait confiance, plutét confiance, plutét pas confiance ou pas confiance du tout dans
chacun des partis politiques suivants :

B Tout a fait confiance ® Plutdt confiance s/t s/t pas

" Plutdt pas confiance m Pas confiance du tout confiance confiance
% %
24 76

L'UMP

Europe-Ecologie / Les Verts 22 78
Le Front National 22 78
Le Modem 21 79
Le Parti Socialiste 18 82
L'UDI 16 84
Le Front de Gauche 13 37
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Diriez-vous que, ces dix dernieres anneées...

B A beaucoup progressé ® A un peu progresseé
© A un peu décliné M A beaucoup décliné
M Est resté(e) au méme niveau o/t
progressée
%

Le rayonnement culturel
francais

s/t
progressé

%
La puissance économique 0 “
- l L ..'-:4:._:.::
francaise o <
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E L'évolution de la puissance et du rayonnement de la France

s/t s/t
décliné estresté(e)au
A méme niveau

%

68 +5(63%) 7 -3 (10%)

s/t
s/t \
décling est resté(e) au
eclin®  méme niveau
%
=10 — 3 =

15



M L'opinion sur le déclin de la France

Avec laguelle de ces deux opinions étes-vous le plus d’accord : la France est en déclin / la France n’est
pas en déclin ? A ceux qui pensent que la France est en déclin : Et diriez-vous que le déclin de |la France
est irréversible / n'est pas irréversible ?

La France n’est pas

La France est en déclin en déclin

et c’est irreversible

La France est en déclin
mais ce n’est pas irréversible



E L’adhésion a une série d’affirmations sur 'autorité

Etes-vous d’accord ou pas d'accord avec chacune des |'affirmations suivantes ;

m Tout a fait d'accord m Plutét d'accord = Plutdt pas d'accord m Pas d'accord du tout

s/t | s/t pas s
R J ppe
d’accord u:;:  d’accord Vasust
% %

L'autorite est une valeur qui est

trop souvent critiquée “ 44

aujourd'hui

87  +1(86%) 13 -1 (14%)

[ LAY |

On a besoin d'un vrai chef en

BEERERTN « sow 16 o
France pour remettre de l'ordre
Il faudrait rétablir la peine de m “ 45 i st
mort en France* Bt

* Nouvel item
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E La confiance et la défiance dans différents domaines

Avec laquelle des deux affirmations suivantes étes-vous le plus d’accord ?

v_l On peut faire confiance a
la plupart des gens

La mondialisation est une
opportunité pour la France

La France doit s’ ouvrir
davantage au monde
d’aujourd’hui
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On n'est jamais assez prudent
quand on a affaire aux autres

La mondialisation est une
menace pour la France

La France doit se protéger
davantage du monde
d’aujourd’hui

A+1

30



E L'opinion sur la vie politique en France

Avec laquelle des deux affirmations suivantes étes-vous le plus d’accord ?

La corruption des hommes et des
fermmmes politiques est un
phénoméne qui reste trés

minoritaire

V-

Le systeme démocratique
fonctionne plutét bien en France,
j'ai I'impression gque mes idées sont
bien représentées

v-E

Les hommes et les femmes
politiques agissent principalement
dans l'intérét des Francais

\ &

Les hommes et les femmes
politiques se préoccupent de ce que
pensent les gens comme vous®*
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La plupart des hommes et des
femmes politiques sont
cCarrompus

A+3

Le systéme démocratique

fonctionne plutot mal en

France, j'ai 'impression que mes A+E
idées ne sont pas bien

représentées

Les hommes et les femmes
politiques agissent
principalement pour leurs
intéréts personnels

A+2

Les hommes et les femmes
politiques ne se préoccupent
pas de ce que pensent les gens
comme vous®*

* Mouvelles affirmations



E Les journalistes sont-ils en phase avec la réalité ?

En regardant les journaux telévisés, en écoutant la radio ou en lisant les journaux, vous vous dites que
les journalistes sont...

En phase avec la réalité, ils
parlent des vrais problémes
des Francais

W-208% £90

- A+1 (72%)

Coupés des réalités, ils ne
parlent pas des vrais
probléemes des Francais
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E L'opinion sur l'indépendance des journalistes

D'une maniere générale, diriez-vous que les journalistes...

Sont indépendants, ils
résistent globalement bien
aux pressions du pouvoir
politique

A+2 (27%)

Ne sont pas indépendants,
ils ont tendance a céder face
aux pressions du pouvoir

politique
VW -273%)

France 2014 : les nouvelles fractures - Janvier 2014



E L'opinion sur le nombre de fonctionnaires en France

Diriez-vous qu'il y a aujourd’hui en France dans la fonction publique :

m Tropde fonctionnaires = Pas assez de fonctionnaires m Nitrop, ni pas assez de fonctionnaires

Trop de fonctionnaires

V-1 42%)

A+4 (43%)

Ni trop, ni pas assez de
fonctionnaires
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E 'adhésion a différentes affirmations sur ’Etat social

Etes-vous d'accord ou pas d’'accord avec chacune des affirmations suivantes :

B Tout afait d'accord w Plutdt d'accord ® Pluttt pas d'accord ®  Pas d'accord du tout

s/t s/t pas
d’accord d’accord
% %
Pour établir |a justice sociale,
il faudrait prendre aux riches 59  +1(58%) 41  -j2%)
pour donner aux pauvres
s/t s/t pas
d’accord d’accord
9% %

Les chdmeurs pourraient
trouver du travail s'ils le
voulaient vraiment

52  -4(56%) 48  +4 (44%)
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E Le role de ’Etat dans I'économie francaise

Avec laquelle des affirmations suivantes étes-vous le plus d’accord :

Pour relancer la croissance, il
faut limiter au maximum le
role de I'Etat dans I'économie
francaise et donner aux
entreprises le plus de liberté
possible

Pour relancer la croissance,
il faut renforcer le role de
I’Etat dans certains secteurs
de I'économie francaise
jugés porteurs ou
stratégiques

France 2014 : les nouvelles fractures - Janvier 2014
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E L'échelon a privilégier pour faire face aux grands problemes a venir

Pour faire face efficacement aux grands probléemes des années a venir, quelle est, selon vous, la meilleure
solution ?

Il ne faut rien changer dans la
répartition des pouvoirs de décision
entre PEurope et noter pays

v+1 (12%)

Il faut renforcer les pouvoirs de
décision de I'Europe méme si cela
doit conduire a limiter ceux de

notre pays
W -6023%

Il faut renforcer les pouvoirs de
décision de notre pays méme si
cela doit conduire 3 limiter ceux

de I'Europe

A+5 (65%)
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E Le maintien de la France dans la zone Euro

Dans les années qui viennent, souhaitez-vous que...

La France sorte de la zone
euro et repasse au franc

A +5 5%

France 2014 : les nouvelles fractures - Janvier 2014

La France reste
dans la zone euro

v—s (72%)

57



M L'appartenance de la France a ’'Union Européenne

Tout bien considéré, diriez-vous que |appartenance de |la France a I'Union Européenne est :

m Une trés bonne chose » Une assez bonne chose
» Une assez mauvaise chose ® Une trés mauvaise chose

®m Ni une bonne, ni une mauvaise chose
sft

Bonne chose
45%

s/t
Mauvaise chose
40%

France 2014 : les nouvelles fractures - Janvier 2014
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E La tolérance a I'égard de certains comportements

Selon vous, est-ce que c'est trés grave, plutdt grave, plutot pas grave ou pas grave du tout de :

B Trés grave = Plutdt grave = Plutdt pas grave ® Pas grave du tout

s/t s/t pas

grave grave
x T »

Ne pas payer ses impots : 88 +1 (87%) 12 -1 (13%)
. = l
Tenir des propos racistes i 85 = (85%) 15 = (15%)
Frauder dans les transports en commun E 66 -4 (70%) 34 +4 (30%)
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E Les valeurs du passé

Etes-vous d’'accord ou pas d'accord avec chacune des affirmations suivantes ;

W Tout a fait d'accord Plutét d'accord Plutdt pas d'accord ® Pas d'accord du tout

s/t s/t pas
d’accord d’accord
% %

Dans ma vie, je m'inspire de plus en
plus des valeurs du passé

H 78 22
H 74 26
H 70 30

En France, c'etait mieux avant

Rien n'est plus beau que la période de
mon enfance
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E L'opinion sur le Front National

Pour vous le Front National est-il ;

m Oui m Non

Un parti dangereux pour la démocratie 51 49

Un parti qui incarne une alternative politique ““
crédible au niveau national

Un parti qui propose des solutions réalistes “

Un parti proche de vos préoccupations “

France 2014 : les nouvelles fractures - lanvier 2014
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E Le niveau d’intégration des immigrés en France

En pensant aux immigrés qui se sont installés en France ces trente derniéres années, diriez-vous que...

v_z (38%) L'immense majorité est bien
intégrée et seulement une petite
minorité est mal intégrée

A+1 (29%)

Une moitié est bien intégrée et
I'autre moitié est mal intégrée

A+1 (33%)

L'immense majorité est mal
intégrée et seulement une
petite minorité est bien intégrée
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E L’adhésion a différentes affirmations

De laquelle des deux affirmations suivantes étes-vous le plus proche ?

Le racisme est un phénomene assez
répandu en France®*

On peut trouver de la main d’'ceuvre en
France, sans avoir recours a l'immigration

A+1

Il n’est pas normal que les cantines
' -2 scolaires servent des plats differents selon

les convictions religieuses des éléves

Il y a trop d'étrangers en France

V-

Aujourd’hui, on ne se sent plus chez soi
comme avant

France 2014 : les nouwvelles fractures - Janwvier 2014

e
F -

Le racisme est un phénomeéne assez
marginal en France*

L'immigration est une nécessité pour
I'économie francaise car elle a besoin de
main-d'ceuvre

v-l

Il est normal que les cantines scolaires
servent des plats différents selon les
convictions religieuses des éléves

A+2

Il n'y a pas trop d’étrangers en France

A+4

On se sent autant chez soi aujourd’hui
qu’avant

* Mouvelle affirmation proposée 83




E L’adhésion a différentes affirmations

De laquelle des deux affirmations suivantes étes-vous le plus proche ?

De maniére générale, les immigrés ne
font pas d'effort pour s'intégrer en
France

A+4
V:

Le racisme anti-blanc est un phénoméne
assez répandu en France

L'antisémitisme est un phénoméne assez
repandu en France®

Pour réduire le nombre de chémeurs en
France, il faut réduire le nombre
d’'immigrés

A+1

Il est difficile pour un immigré de
s'intégrer en France

A+1

Les immigrés qui s'installent en France
prennent le travail des Francais

France 2014 : les nouvelles fractures - Janvier 2014
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De maniére générale, les immigrés font
des efforts pour s’intégrer en France

V-
A+3

Le racisme anti-blanc est un phénomene
assez marginal en France

L'antisémitisme est un phénoméne assez
marginal en France*

Réduire le nombre d'immigrés n’aurait
aucune conséguence sur le nombre de
chémeurs en France

V-

Il est facile pour un immigré de s'intégrer
en France ' -1

Les immigrés qui s'installent en France
font le travail gue les Francais ne veulent -1
pas faire

* Mouvelle affirmation proposée 84



La compatibilité de différentes religions avec les valeurs de la société
awd francaise

En pensant a la maniére dont chacune des religions suivantes est pratiquée en France, dites-moi si...

m Elle est tout a fait compatible avec les valeurs de |a sociéte frangaise

w Elle est plutdt compatible avec les valeurs de la société francaise

w Elle n'est plut6t pas compatible avec les valeurs de |a société francaise
m Elle n'est pas du tout compatible avec les valeurs de |a société frangaise

s/t s/t pas

compatible compatible
« GE . N
La religion catholique “H 91 +2 (89%) 9 -2 (11%)

La religion juive 25 51 76 +1 (75%) 24 -1 (25%)
La religion musulmane E 32 “ 37 +11.Q26%) 63 -11 (74%)
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E L’attitude des différentes religions pratiquées en France

En pensant a la maniere dont chacune des religions suivantes est pratiguee en France, dites-moi si...

M Elle cherche a imposer son mode de fonctionnement aux autres
M Elle ne cherche pas a imposer son mode de fonctionnement aux autres

Evolution
% Imposer

La religion musulmane -6 (B0%)
La religion catholique 21 -5 (26%)
La religion juive 20 -1 (21%)
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W La préoccupation a I'égard de I'intégrisme religieux en France

En pensant a la question de I'intégrisme religieux en France, vous vous dites plutot que...

C’est un probléme de plus en
plus préoccupant dont il faut
s occuper sérieusement

WV s

C’est un probleme qui est

exagéré et qui a tendance a étre
instrumentalisé par certains
partis politiques

A+a (23%)

France 2014 : les nouvelles fractures - Janvier 2014
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